
 
 

 
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 20 DE MARÇO DE 2025. No 

dia vinte de março de 2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, depois da chamada 

nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) 

Antônio Henrique da Costa Soares, 3) Antônio Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) 

Emanuela Saraiva Macedo, 5) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 6) Francisco José da Cruz 

Alencar, 7) Jurandir Severo de Carvalho, 9) Roberto Bento do Nascimento. O vereador Welison 

Jean Moreira Saraiva Junior, justificou sua ausência por estar participando do Congresso 

Estadual de Vereadores e Servidores de Câmaras e Prefeituras, em Salgueiro – PE, no período 

de 20 a 23 de março do ano em curso. A Presidente informa ainda que a Vereadora Andreia 

Sorhaia de Sousa Ferreira e o vereador Antonio Henrique da Costa Soares, também estão 

participando do Congresso da UVP acima citado. e, por terem interesse em participar da 

discussão do PL Nº 03/25, que trata do reajuste salarial do Piso do Profissionais do Magistério 

Público, que é pauta da sessão de hoje, se deslocaram para Exu, na parte da tarde e se 

fizeram presentes à Sessão, participando das discussões e análise do referido projeto. A 

Vereadora Andreia  Sorhaia também defendeu suas propostas e, após o término da Sessão, 

retornaram para Salgueiro, para continuar participando  do referido Congresso. Esteve ausente 

o vereador Geangledosn Cordeiro dos Santos, Rodrigo Amaro de Alencar Oliveira, os quais 

justificaram sua ausência. A Senhora Presidente saúda a todos os vereadores, público 

presente e internautas. Registra as presenças do Presidente do SINDEXU o Sr. Cosmo Torres, 

do Secretário de Finanças, o Sr. Deocleciano Saraiva, da Procuradora do Município, a Sra. 

Ericléia Cordeiro, das Sras. Laurita Saraiva e Aldenir Saraiva, representantes da ONG 

COMPARE. EXPEDIENTE: A Senhora Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da 

sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento Interno e será 

disponibilizada no portal da transparência da Câmara no prazo regimental. Dando inicio aos 

trabalhos, a Sra. Presidente apresenta ao Plenário  as indicações a seguir citadas: 

INDICAÇÃO 05/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, que indica ao Poder 

Executivo e a Secretaria de Educação, a necessidade de melhorar o sistema de ventilação das 

salas de aula do Colégio Municipal Bárbara de Alencar; INDICAÇÕES 02, 03 e 04/2025 de 

autoria do vereador Antonio Parente que Solicita à gestão municipal, através da secretaria 

competente, a limpeza dos cemitérios públicos em especial do Cemitério do Distrito de 

Tabocas pela necessidade urgente de acesso e, na ocasião, pede ainda nesta mesma 

indicação ao poder executivo a transferência do cemitério público de Rancharia, Distrito 



 
 

 
 

 

de Granito,  que fica localizado em terras do Município de Exu-PE. Pede ainda a 

retomada do projeto de abastecimento de água de Zé Gomes, distrito de Exu e a 

construção da Praça da Infância no Bairro Maria do Socorro Ribeiro Callou, em Exu-

PE; INDICAÇÃO 04/2025 de autoria da vereadora Dra. Emanuela Saraiva, a qual 

indica ao Exmº Sr. Prefeito que seja realizado a recuperação das estradas vicinais nas 

regiões do Município; INDICAÇÕES 10 E 11/2025 de autoria da vereadora Fafa 

Saraiva, que indica e solicita ao Sr. Prefeito, que determine ao Secretário de Estradas, 

Rodagens e Recursos Hídricos, a viabilização do uso das máquinas de nivelamento do 

solo com freqüência, nas áreas rurais do município; a climatização da sala da 

Recepção e demais espaços não climatizados da UBS João Bento Lacerda (UBS do 

Bairro Wilson Moreira Saraiva), estendendo tal ação aos demais espaços das 

Unidades Básicas de Saúde-UBS que ainda não foram contemplados com a 

climatização; INDICAÇÕES 04, 05 e 06, de autoria do vereador Fagluzé, que solicita 

ao Sr. Prefeito  a viabilização do calçamento da Travessa João Geraldo e da Rua 

Antonio Miguel Fernandes, localizadas no Bairro Josimar Parente; reforma e 

revitalização do antigo mercado Municipal de Timorante para a implantação de um 

CRAS e dos serviços de apoio ao cidadão e a reforma do prédio da antiga Creche e 

UBS do Distrito de Timorante para o remanejamento da Cozinha Comunitária e 

INDICAÇÃO 02/2025, de autoria do vereador Roberto Bento, a qual solicita ao Poder 

Executivo que seja feito o calçamento das Ruas 24, 25 e 26 das Populares Novas. 

Após serem apresentadas, as referidas indicações foram justificadas pelos nobres 

vereadores autores das mesmas, os quais solicitaram o atendimento pelo Poder 

Executivo. Na Ordem do Dia: a Senhora Presidente apresenta o Requerimento 

02/2025, do vereador Antonio Parente solicitando à gestão municipal informações 

sobre o projeto que trata da restauração da única praça existente no Distrito de Zé 

Gomes. Em seguida é apresentado o Projeto de Decreto 01/2025, de autoria do 

vereador Fagluzé, que Concede Título Cultural Luiz Gonzaga ao Sr. João Lopes da 

Silva (Joãozinho do Exu), que foi encaminhado para a comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Na Sequência, é apresentado o Projeto de Lei 09/2025, de autoria 

da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Implementa a obrigatoriedade de 

capacitação dos professores da rede de ensino pública e privada para atuação na 

promoção da igualdade racial, e dá outras providências. O referido Projeto de Lei 



 
 

 
 

 

foi encaminhado para as comissões de Constituição, Justiça e Redação; Saúde, 

Educação, cultura, Direitos Humanos e Promoção Social. Logo após, é apresentado o 

Projeto de Lei 03/2025, oriundo do Poder Executivo, Ementa: Dispõe sobre a 

concessão de reajuste ao Piso Salarial dos Profissionais do Magistério público 

da Educação Básica do Municipal de Exu/PE para o ano de 2025, que foi submetido 

à discussão e encaminhado paras as comissões de Constituição, Justiça e Redação; 

Saúde, Educação, Cultura, Direitos Humanos e Promoção Social.  Continuando os 

trabalhos, a senhora Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Lei 07/2025, 

de autoria da vereadora Fafa Saraiva, Ementa: Autoriza o Poder Executivo a instalar 

pontos de internet sem fio, gratuito, em pontos específicos da cidade e dá outras 

providências, que foi aprovado por unanimidade. Logo, é submetido à votação nominal 

o Projeto de Lei 08/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Institui o 

Dia Municipal da empregada Doméstica e dá outras providências, que foi aprovado por 

unanimidade. Por fim, os senhores vereadores discutem assuntos de interesse do 

município tendo como destaque a valorização dos profissionais da educação.  E, por 

não haver mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente parabeniza os vereadores e 

vereadoras pela indicações e projetos e encerra a sessão às 16:00 (dezesseis horas) e 

eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, 

após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. 

Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 4ª sessão 

poderá ser acessado pelo link https://youtube.com/watch?v+=3lufHbcBJVg Sala das 

Sessões, Exu-PE, 20 de março de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva              Davi Moreira de Alencar 

                 Presidente                                  Vice-Presidente 

 

Jurandir Severo de Carvalho              Emanuela Saraiva Macedo 

                  1º Secretário                                    2ª secretária 
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